

СТАЛИНСКИЙ ЛУЧЬ

7
июля
1933 г.
№ 76
(396)

Орган ТАЙГИНСКОГО РК ВКП (б), Райисполкома, Райиссфосовета

Победа весеннего сева закрепим уборкой урожая в сжатые сроки и без потерь, досрочной сдачей хлеба государству

Резолюция объединенного пленума Тайгинского Райкома и РайКК ВКП(б)

По докладу т. Чугунова об итогах июньского пленума Зап.-Сибирского Крайкома ВКП (б)

Заслушав доклад секретаря райкома ВКП(б) об итогах июньского пленума Крайкома партии, объединенный пленум РК и РКК ВКП(б) полностью одобряет решения пленума Крайкома ВКП(б), давшего развернутую программу действий очередных задач Западно-Сибирской парторганизации.

Победа Западно-Сибирской парторганизации в борьбе за весенний сев должна быть закреплена своевременной уборкой урожая и досрочным выполнением поставки зерна государству. Главнейшим условием к этому является поднятие на новую ступень трудового энтузиазма масс, непримиримая борьба с классово-чуждыми элементами и его агентурой — правым и левым оппортунизмом.

Пленум РК и РКК ВКП(б) призывает всю парторганизацию вернуть большевистскую борьбу, удешевить энтузиазм масс, своевременную уборку, обмолот и сдачу зерна государству, это должно явиться основной задачей нашей организации. В прошлом году вся парторганизация по-левински дралась за досрочное выполнение плана хлебосдачи государству и с этой задачей мы справились к 25 октября, заняв одно из мест в числе передовых районов края. В нынешний год перед нами стоит задача сдать зерно государству — для осуществления всего мы имеем все возможности, для этого нужно только одно, чтобы каждый коммунист,

рабочий, колхозник еще больше работали самоотверженно, проявляли большевистскую заботу и считали эту задачу основной для себя.

Пленум обязывает партком, коллективы и ячейки ВКП(б) развернуть широкую массово-разъяснительную работу вокруг решения ЦК и СНК об обязательной поставке зерна государству, разъясняя особенно, что в нынешнем году никакие уклонения от сроков хлебосдачи не должны быть допущены.

В связи с зачетом о твердой сдаче хлеба государству появилась вредная „теория“ о том, что „теперь хлеб сам пойдет“ и делается такой же вредный вывод, что определяем урожай и намечается ли не следует. Корнями этой антипартийной теории является факт забвения указаний тов. Сталина об обостренной классовой борьбе в деревне и политической ведоливки борьбы с мелкобуржуазными тенденциями колхозников“ (из решения июньского пленума Крайсма).

Пленум придает исключительное значение телеграмме тов. Сталина и Молотова одесскому обкому партии о фактах обмана пролетарского государства и обязывает все ячейки и группы ВКП(б) тщательно проработать на собраниях ячеек, колхозников, колхозниц и ударников данную телеграмму и на основе этого еще выше поднять классовую бдительность коммунистов, повсеместно правдивость перед пролетарским государством, поднимая чув-

ство ответственности колхозных масс за честное большевистское определение урожая и своевременную поставку хлеба государству.

Признавая совершенно правильным и своевременным решение ЦК партии об организации государственных межрайонных комиссий по определению урожайности, главной политической задачей которых является вести борьбу против искажения учетных данных и предотвращать убыток государства, в определении точных размеров посевных площадей и валового сбора (из постановления июньского пленума Крайсма) пленум РК и РКК ВКП(б) обязывает всю парторганизацию оказывать всемерное содействие в работе госкомиссий.

Осуществляя лозунг партии о продвижении пшеницы на восток объединенный пленум РК и РКК ВКП(б) отмечает, что в 1933 г. пшеничный клин нашего района, увеличенный на 3640 га является по условиям Тайгинского района недостаточным. Пленум обязывает всю парторганизацию обеспечить широкой подготовительной работой дальнейшее расширение в 1934 г. пшеничного клина на 40-50 проц.

Пленум с удовлетворением отмечает историческое мероприятие, проведенное ЦК ВКП(б) во главе с тов. Сталиным, послан в политотделы до 11 тыс. преданных и проверенных коммунистов делу социалистического строительства, которые „за короткий период своего существования провели громадную политическую и организаторскую работу по сплочению совхозов и колхозов, по боевому воспитанию коммунистов и б-п рабочего и колхозного актива, по очищению совхозов и колхозов от проникнувшего в них классового врага“ (из решения июньского пленума Крайсма).

Пленум просит Краевой Комитет партии ускорить организацию политотделов совхозов и МТС Тайгинского района.

Понимая громадное значение решения ЦК ВКП(б) о работе политотделов в МТС, колхозной ячейке и о взаимоотношениях политотделов и райкомов пленум обязывает всю парторганизацию немедленно развернуть массовые мероприятия по проработке данных решений и приступить к перестройке существующих территориальных деревенских ячеек в соответствии с решением ЦК.

Пленум обращает внимание парторганизации на своевременную уборку сенокоса, „создание прочной кормовой базы, являющейся решающим условием для успешного развертывания животноводческих совхозных и колхозных товарных ферм“, срыв этого мероприятия влечет снижение продуктивности дойного скота и роста стада, а Западная Сибирь призвана быть пионером в развитии социалистического животноводства.

Пленум требует от партячеек обеспечить большевистские темпы

проведения сенокосной и сеноуборочной и сенокосной кампании, полностью выполнить планы каждого совхоза, колхоза, коопхоза и с-совета.

Пленум РК и РКК требует от партячеек большевистского внимания к бригаде, как решающего звена в выполнении всех предуборочных и уборочных работ. „В бригаде должна сосредоточиться вся массово-политическая и организаторская работа. Всяким попыткам ослабить работу в бригадах, нарушить ее постоянство, создать особые прополочные, сенокосные, огородные и т. п. бригады — должен быть дан сокрушительный отпор, рассматривая это как прямое действие классового врага дезорганизовать, разложить бригаду и сорвать уборочные работы“ (из постановления июньского пленума Крайсма).

Пленум РК и РКК обращает внимание всех шефствующих организаций, профсоюзных на максимальное повышение ответственности за состояние подшефных колхозов. Содержанием шефской работы должна быть всесторонняя помощь и особенно помощь деревенским организациям в изгнании классово-чуждых элементов из колхозов, борьбе за организационно-хозяйственное и политическое укрепление колхозов, за организацию в колхозах преданного партией актива и за осуществление лозунга тов. Сталина „сделать колхозы большевистскими и каждого колхозника защиточным“.

Пленум РК и РКК ВКП(б) обязывает ячейки партии организовать дело подготовки в чистке партии, так, чтобы вооружить каждого члена партии четкими знаниями директив партии и правительств, укрепить боеспособность всей организации и ее членов в борьбе с классовым врагом, нарушителями железной дисциплины и решений партии. За укрепление колхозов, за своевременное выполнение всех предуборочных работ, проведение хлебоуборочной кампании и поставки зерна государству, за строжайшую дисциплину в колхозах и четкую расстановку сил в бригадах!

Пленум РК и РКК обязывает всю парторганизацию по-большевистски проводить в жизнь программные указания решения июньского пленума Крайсма партии, мобилизуя всю парторганизацию, всех рабочих, колхозников, колхозниц и трудящихся единоличников. С этой целью в декадный срок провести ряд собраний, групповых и индивидуальных бесед в цехах, звеньях, бригадах, группах и т. д.

Большевистской реализацией решения пленума Крайсма поведем рабочий класс и колхозное крестьянство в новым победам!

Приветствие объединенного пленума Тайгинского Райкома и РайКК ВКП(б), стойкому большевику-ленинцу т. Эйхе.

КРАЙКОМ ВКП(б) — тов. ЭЙХЕ.

Тебе испытанному большевику-ленинцу, прошедшему суровую школу революционной борьбы, уверенно и твердо ведущему Западно-Сибирскую партийную организацию по пути к бесклассовому социалистическому обществу, объединенный пленум Тайгинского районного Комитета партии и РайКК ВКП(б) от лица всей районной партийной организации, рабочего класса и колхозного крестьянства — шлет пламенный большевистский привет.

Твое, большевистское, гибкое конкретное руководство в области социалистического переустройства экономики Западно-Сибирского края являются образцом умелого применения теории ленинизма-марксизма на различных этапах социалистической революции, и служат вернейшим залогом наших дальнейших, еще более грандиозных побед. Объединенный пленум РК и РКК ВКП(б) глубоко убежден, что Западно-Сибирская организация, имея в своем руководстве таких большевиков, как вы, тов. Эйхе — сумеет не только закрепить достигнутые победы весеннего сева первой большевистской весной второй пятилетки, но и еще быстрее двинуться вперед к новым победам, предосте-

взя на своем пути все трудности социалистического строительства, решительно уничтожая бешеное сопротивление разбитых, но еще недобитых остатков грабительских классов и их агентур — правых и „левых“ оппортунистов.

Пленум заверяет тебя, тов. Эйхе и в твоем лице Крайком ВКП(б), что Тайгинская районная партийная организация, успешно проводящая весенний сев и вспашку паров — еще лучше проведет сенокосную и хлебоуборочную кампании, сумеет снять действительно высокий урожай, организует полностью сдачу зерна государству к первому октября.

За выполнение ваших указаний будем драться любой ценой.

Мы уверены, что Западно-Сибирская парторганизация, под руководством ленинского ЦК и т. Сталина, добьется новых побед, проведет уборку и сдачу хлеба государству раньше установленного срока.

Да здравствует Крайком ВКП(б) и лучший из большевиков-ленинцев руководитель Западно-Сибирской парторганизации т. Эйхе!

Пленум.

„Не позволим кулакам и лодырям растащить ни одного зерна из социалистического урожая“ (ПРАВДА)

ЭКЗАМЕН ВЫДЕРЖАТЬ С ЧЕСТЬЮ! „Мы добьемся образцовой охраны урожая“

(Сокращенная передовая „Правды“)

Добрая сотня миллионов гектаров советской земли уже покрыта густым ковром озимых и яровых. На десятках миллионов га по груды и кое-где в рост человеческий встают тысячеверстные хлебные массивы, зреют, наливаются зерном миллиарды колосьев нового урожая. Нет никакого сомнения: в 1933 году мы посеяли быстрее, лучше, доброкачественнее, чем в прошлые годы. Первостепенной политической важности мероприятия партии и правительства создали новый подъем активности колхозников, побудили и многие сотни тысяч честных единоличников взяться за работу по-настоящему.

Бесспорно, в ряду этих мероприятий на одном из первых мест стоят постановления СНК и ЦК об обязательной поставке государству зерна, картофеля, льна, хлопка и других продуктов сельскохозяйственного производства. Эти решения создали новые, добавочные стимулы производственной активности крестьянства, трудового энтузиазма колхозных масс.

Но было бы непростительной маниловщиной думать, что законом об обязательной поставке устраняются все помехи к своевременной и полной поставке хлеба государству. Хлебосдача и в этом году, бесспорно, — важнейший участок классовой борьбы. Остатки кулачества и в этом году пытаются расхищать колхозный урожай, срывать, путем всяких жульнических махинаций, сроки выполнения обязательств перед государством.

Подготовлены ли низовые звенья пролетарской диктатуры и столь большой и ответственной задаче? Надо прямо сказать, что в большинстве краев и областей нет еще должного внимания к работе сельских советов.

В ряде районов сельсоветы из организаторов социалистического хозяйства превратились фактически в составителей бесконечных сводов, донесений, отчетов. В опубликованном на днях постановлении Комиссии Исполнения при СНК СССР отмечено, что в Московской области и ЦЧО периодическая отчетность (преимущественно декадная и месячная) представляется сельсоветами по 31—48 формам — до 13,931 показателем!

Четырнадцать тысяч показателей!

Количество всяких сводов и отчетов сельсоветов требует резкого сокращения.

На ближайший период основное в работе сельсоветов — стопроцентное и своевременное выполнение колхозами, колхозниками и единоличниками обязательств перед государством. В этом главное, в этом сейчас гвоздь работы всех сельсоветов и райисполкомов.

Выполнение планов поставок государству — работа большой политической важности. Задание каждому колхозу, каждому колхознику и каждому единоличнику основано сейчас на неизменном законе советского государства. Все полагающиеся по закону натуральные поставки государству — хлеба, льна, мяса, шерсти, молока и др. — должны быть выполнены безоговорочно — такова первая и главная заповедь каждого сельсовета.

Вместе с тем надо предостеречь все сельсоветы от перегибов, от

излишних сверхполагающихся по закону, требований, от избытка административного усердия, от организации всякого рода „встречных“ планов, категорически запрещенных партией и правительством.

Безобразной практике подмены сельсовета различного рода сверх- и особо-уполномоченными от районных организаций не может быть места в этом году. Мы не имеем еще возможности совершенно отказаться от посылки уполномоченных из области в район и из района в сельсовет. Но надо твердо запомнить: уполномоченный, едущий в село по заготовкам, должен не командовать, а всячески помогать сельсовету.

Объем работы сельсоветов и их удельный вес неизмеримо возрастают. Совершенно понятно, что новые задачи требуют значительной политической зрелости работников сельсоветов, в первую очередь председателей и секретарей сельсоветов. Между тем кадрами председателей сельсоветов, не говоря уже о секретарях, их подбором, изучением, подготовкой, снабжением до-настоящему областного и районные организации не занимают.

Секретарь сельсовета — не чиновник-писарь, а боец за правильный учет, за полную и своевременную, по закону, поставку государству сельскохозяйственных продуктов. Необходимо собрать, проинструктировать секретарей сельсоветов, предусмотреть все самые мелкие технические детали — записи в лицевых счетах, в обязательствах, находящихся на руках у крестьянина, в необходимых учетных и отчетных бланках и документах, чтобы предотвратить всякую путаницу, равнобой, произвол в этой важнейшей — политической и хозяйственной — операции.

Основное теперь — инструктирование, подготовка всех работников сельсоветов, и в первую очередь их председателей, к главной задаче — заготовкам.

Каждый председатель сельсовета должен почувствовать себя отвечающим за весь ход заготовок в своем сельсовете; каждый сельсовет уже сегодня и именно сегодня, по-хозяйски может и должен считать весь ход заготовок. Сегодня, сейчас починить дороги, по которым повезут хлеб на государственные склады, сегодня, сейчас подсчитать количество колхозов, лошадей, возможности судя у единоличников. Сегодня, сейчас предусмотреть, учесть и устранить все возможные препоны на пути к своевременному выполнению плана заготовок.

Сегодня помочь правлению колхоза, политотделу МТС разработать план охраны урожая в колхозе. Охрана колхозного урожая — одна из основных задач социалистической законности в деревне, а сельсовет — один из основных, непосредственных проводников социалистической законности на селе.

Заготовки этого года — серьезный политический экзамен всем низовым советским органам и в первую очередь сельсоветам и районным исполкомам. Долг краевых, областных и районных парторганизаций — создать все условия для того, чтобы этот экзамен органы диктатуры пролетариата на селе выдержали с честью!

Председателям, депутатам сельских советов, членам секций и депутатских групп Союза ССР (Принято на совещании всех 450 председателей сельсоветов Крымской АССР)

Дорогие товарищи! Всекрымское совещание председателей сельских советов собралось накануне уборочной и хлебозаготовительной кампаний.

Социалистические поля Крыма в этом году обещают большой урожай. Этот урожай не прошел само теком, он завоеван в напряженной борьбе с кулацким оккупантом и его агентурой, таковой сапой пытаясь миса сорвать проводимую партией и советской властью мероприятия.

В этом году в связи севранных зерновых мы в Крыму провели 10 рабочих дней. Сэв прошел под знаком социалистического соревнования и ударничества. Мы подтверждаем, что и в нашей республике, как сказал тов. Милотов, в шару колхозной массы произошел перелом в отношении к колхозному труду и колхозной дисциплине. Этих успехов добились мы на основе осуществления генеральной линии партии в борьбе с оппортунистами всех мастей, в борьбе за укрепление колхозов, за высокий урожай.

Исключительную роль сыграли созданные по инициативе тов. Сталина политотделы МТС, которые с первых же дней севра развернули огромную политическую и организаторскую работу по сплочению колхозных масс вокруг вождя нашей партии тов. Сталина, сделать все колхозы большевикскими, а колхозников — большевиками.

Предстоящие уборочная и хлебозаготовительная кампании должны явиться важнейшим этапом дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления колхозов, превращения колхозов в большевикские и колхозников в большевикские первоочередного и безоговорочного выполнения колхозами своих обязательств перед пролетарским государством по поставке хлеба.

Мы выдвигаем все сельские советы других республик, краев и областей Советского Союза на социалистическое соревнование по образцовому проведению уборки хлеба без потерь и досрочное выполнение годового плана поставок хлеба государству колхозами и едичными хозяйствами. В качестве основных показателей соревнования мы выдвигаем:

1) провести в колхозах и едичных хозяйствах курсы всех хлебов в массовальном смысле сроки, не более чем в 8—10 рабочих дней, организовать повсеместную огребку колосьев, бороться хлеб от потерь, начать молотью одновременно скирдованием не позже 5 дней с начала уборки. Не позднее 10 дней с начала обмола приступать к обмоласту со скирд, закончить всю молотью не более чем в 20 дней.

2) осуществлять лозу: „Хлеб из под молотилок и комбайнов — на элеватор“. Обеспечить выполнение колхозами и едичными хозяйствами своих обязательств по поставке зерна государству первыми в Советском Союзе и дорочно.

Партия и правительство возложили на нас, председателей сельсоветов, почетную и вместе с тем ответственную задачу — персонально отвечать на успешный ход поставок зерна государству. Обещаем

партии и правительству, что эту задачу выполним с честью. Наш девиз: „Первая заповедь — выполнение плана хлебозаготовок“. (Сталин).

Мы добьемся образцовой охраны урожая, выделим обязанности на производных колхозах, едичных хозяйствах и ночных дежурных у молотилок, на току поставим сторожей, которые будут нести кооперативную охрану хлеба. Каждый член сельсовета будет зорким стражем социалистического урожая. На малейшие попытки классового врага поворачивать и на него ударять и колхозному хозяйству отвратит до всей безощадностью, со всей силой революционного закона. Пусть знают враги и растители, что органы пролетарской диктатуры и сельские советы не позволят ни одного зерна украсть с социалистических полей.

Во все свои обязательства будем выдвигать, помнить о необходимости дальнейшего всемерного укрепления органов диктатуры пролетариата — советов. Мы помним слова нашего великого вождя и учителя т. Сталина, что „сильная и мощная диктатура пролетариата — вот что нам нужно теперь для того, чтобы разбить вражьи последние остатки умирающих классов и разбить их — вразносие машины“.

Следуя указаниям тов. Кагановича „в конце улучшить работу сельсоветов“, мы ставим задачу — более внимательно обращать на укрепление депутатских групп в колхозах и бригадах, на повышение авангардной роли членов сельсоветов. Мы добьемся того, чтобы каждый член сельсовета являлся действительным образцом беззаветной преданности колхозному делу был примером для остальных колхозников, вел среди них массово-разностительную работу, сплачивая их на быстрейшее проведение хлебуборки и хлебосдачи, в напряженной борьбе с классовыми врагами укрепляя органы диктатуры пролетариата.

По всей нашей стране сельсоветов, добывая остатки эксплуататорских классов, очищая нашу колхозную землю от белогвардейской нечисти, борясь с лодырями, пытающимися жить на счет добросовестных колхозников мы под руководством ЦК партии, во главе с учителем и вождем т. Сталиным, под руководством крымского штаба большевиков — областного комитета партии — заводим соревнование во всеобщем соревновании областей, краев и республик за образцовое проведение уборки, за досрочное выполнение годового плана на поставку хлеба государству, за превращение колхозов в большевикские и колхозников в большевикские.

Шире фронт социалистического соревнования, повысим роль органов диктатуры пролетариата в деревне — сельских советов!

По поручению всекрымского совещания председателей сельсоветов — ПРЕЗИДИУМ.

(Печатается сокращенно)

О ЧИСТКЕ ПАРТИИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЗАП.-СИБИРСКОГО КРАЙНОМА ВКП(б)

(По докладу тов. А. И. Папардэ)

Чистка партии, проводимая партией периодически на важнейших этапах борьбы за утверждение и развитие завоеваний Октябрьской революции, всегда являлась могучим средством укрепления единства, поднятия боеспособности рядов партии и укрепления ее связи с массами.

Под руководством ЦК во главе с тов. Сталиным, разгромив контрреволюционный троизм и правый оппортунизм, партия добилась огромных успехов в социалистическом строительстве. Выбиты из своих экономических позиций капиталистические элементы в нашей стране. СССР окончательно укрепился на социалистическом пути.

Грандиозная задача построения бесклассового социалистического общества в нашей стране, поставленная 17-й партконференцией, как практическая задача 2-й пятилетки, осуществима лишь на основе дальнейшего укрепления пролетарской диктатуры и руководящей силы ее — ВКП(б).

Осуществление задачи построения бесклассового социалистического общества в нашей стране происходит в условиях ожесточенного сопротивления со стороны остатков капиталистических классов. Разбитый, но недобитый, классовый враг «тихой сапой» пытается вредить делу социалистического строительства, стремясь подорвать общественную социалистическую собственность и расшатывать труддисциплину на тех участках социалистического строительства, где парторганизации не проявляют достаточной бдительности и не дают решительного отпора прощам классового врага, там, где отдельные звенья парторганизаций засорены чуждым элементом.

Чистка партии есть выражение подлинной большевистской самокритики, она — показатель величайшей силы партии, она еще больше укрепляет боевую мощь нашей партии, освобождает ее от пролезших кое-где в партию классово-чуждых и враждебных элементов, от нарушителей железной большевистской дисциплины, агентов классового врага — оппортунистов всех мастей, двурушников, карьеристов, шкурников, морально разложившихся и буржуазных перерожденцев с партбилетами в кармане.

Важнейшая задача чистки — повышение идейно-политического уровня членов партии. Чистка партии — могучий рычаг еще большего сплочения рядов партии и дальнейшего укрепления железной большевистской дисциплины и глубокой перестройки работы всех звеньев парторганизации на основе указаний тов. Сталина.

Решение ЦК и ЦКК ВКП(б) о чистке партии было встречено с величайшим одобрением всех парторганизаций Западно-Сибирского края и широких беспартийных масс рабочих и колхозников. Ряд организаций и ячеек сумели развернуть вокруг этого решения большую организационную и пропагандистскую работу и добились повышения уровня работы парторганизаций.

Вместе с тем пленум отмечает, что в ряде парторганизаций разъяснение задач чистки партии и подготовка к чистке разворачиваются неудовлетворительно. Некоторые райкомы и райКК (Любинский, Ермаковский и др.) и ячейки подошли к вопросу о подготовке к чистке формально, ограничившись лишь инфор-

мально, ограничившись лишь информацией парторганизаций о чистке и общими декларативными решениями, не развернули работы, не развернули самокритики, и не сумели превратить подготовку к чистке в могучее средство мобилизации всех членов партии на выполнение производственных заданий.

Пленум требует от всех райкомов, контрольных комиссий и политотделов МТС и совхозов широко развернуть разъяснение как среди членов партии, так и среди беспартийных рабочих и колхозников значения и задач чистки партии и не медленно организовать подготовительную работу к чистке.

Пленум поручает бюро Крайкома и президиуму КрайКК дать партийным организациям исчерпывающие указания о порядке подготовки к чистке.

Важнейшим звеном в подготовке к чистке является глубокая проверка каждой партийной ячейки своей работы, выявление на основе большевистской критики и самокритики «незвонкой» всех недочетов в работе и их немедленное устранение, улучшение расстановки членов и кандидатов партии на производстве и повышение их авангардной роли в выполнении производственных заданий, изучение ячейкой каждого члена партии, преданности делу рабочего класса, умение его на деле, на том участке социалистического строительства, на который

его поставила партия, бороться за линию партии, за проведение ее решений. Нужно беспощадно бить по всяким попыткам помешать членам и кандидатам партии вскрывать недочеты работы как партийной организации, так и отдельных членов партии во время чистки.

Период подготовительной работы к чистке должен стать периодом широко развернутой работы по повышению идейного уровня членов и кандидатов партии.

Особое внимание необходимо уделить подбору кандидатур комиссии по чистке с тем, чтобы обеспечить выделение в эти комиссии действительно преданных партии и проверенных в борьбе за социализм членов партии.

«Чистить партию, считаясь с указаниями беспартийных трудящихся, — дело великое. Оно дает нам серьезные результаты. Оно делает партию гораздо более сильным авангардом, более крепко связанным с классом, более способным вести его к победе среди массы трудностей и опасностей» (Ленин).

Памятуя это указание тов. Ленина, парторганизации в процессе подготовки к чистке должны обратить особое внимание на развертывание работы среди беспартийных рабочих и колхозников, обеспечивающей их привлечение к активному участию в чистке партии.

Особенно велика в подготовке к

чистке партии роль нашей большевистской печати. Отмечая, что значительная часть районных газет еще не включилась в работу по подготовке к чистке партии, не освещают в достаточной степени значения и задач чистки и подготовку к чистке в отдельных ячейках — пленум обязывает всю краевую и районную печать организовать разъяснение в массах значения и задач чистки с тем, чтобы решение ЦК и ЦКК было бы доведено до сознания не только каждого члена и кандидата партии, но и каждого беспартийного рабочего, колхозника и трудящегося.

Большевистская печать должна показать лицо каждой партийной ячейки, ее работу, ее достижения и недостатки, она должна беспощадно вскрывать классовых врагов, шкурников, карьеристов, пролезших в партию, разоблачать двурушников, буржуазных перерожденцев и оппортунистов всех мастей и вместе с тем показать лучшие образцы работы, лучших партийцев и их беззаветную героическую борьбу за построение социалистического общества.

Пленум уверен, что чистка партии усилит и укрепит партийные организации, еще более сплотит рабочих и колхозные массы вокруг партии, еще больше подымет большевистскую боеспособность и бдительность парторганизаций, еще крепче сплотит партию вокруг ленинского ЦК и любимого вождя партии и мирового пролетариата — тов. Сталина.

Первое краевое совещание начполитотделов МТС и совхозов

В Новосибирске 2 июля, в 7 часов вечера, в большом зале дома советов открылось первое краевое совещание начальников политотделов МТС и совхозов. При открытии совещания начполитотделов почтили вставанием память пламенной революционерки — члена Исполкома Коминтерна недавно умершей Клары Цеткин. Предкрайисполкома т. Грядинский, открывая совещание от имени бюро крайкома партии выразил надежду, что с помощью политотделов Западной Сибирь по-большевистски выполнит уборку урожая и поставку зерна государству. Эту задачу можно с успехом выполнить на основе перестройки партработы, создания крепкой производственной ячейки в колхозе — этой базы парторганизации края.

Бурными аплодисментами совещание встретило предложение послать приветствие любимому вождю партии и мирового пролетариата, инициатору создания политотделов тов. Сталину. Послано так же приветствие тов. Кагановичу. С большим докладом о подготовке к уборке урожая и задачах политотделов выступил тов. Эйхе.

Посевной план Западной Сибири, — говорит т. Эйхе, — выполнили на 108 проц., значительно расширив пшеничный клин. На этих успехах края сказывается большая работа политотделов.

Тов. Эйхе приводит интересные данные о работе некоторых МТС политотделов, после создания таковых: например, Колманская МТС в 1932 году на подготовку к севу потратила 45 дней, в 1933 году — 40 дней при большой нагрузке на трактор и лошадь, Топкин-

ская, Устьсосновская МТС в прошлом году закончила сев 15 июня, нынче 20 мая выполнила план, к 5 июня всадила паров 5665 га, в прошлом году к этому числу паров не было ни борозды. МТС, не имеющие политотделов отстают: Моховская МТС в 1932 году готовилась и севла 53 дней, нынче 55 дней.

Много остановился тов. Эйхе на взаимоотношениях политотделов с райкомами. Большинство парторганизаций встретили политотделы по-партийному. Однако есть такие, которые до сих пор еще игнорируют политотделы, пытаются свести их на нет. В Славгородском районе сняли секретаря ячейки колхоза, находящегося под руководством политотдела МТС, в Павлоградском районе пренебрежительно отнеслись к бытовым нуждам политотделов, в Кемеровском — пытались посадить начальника в один колхоз на всю посевную. Крайком давал и будет давать жестокий отпор подобным фактам, оценивая это как проявление кулацкого сопротивления борьбе за большевистские колхозы, не останавливаясь перед снятием с руководящих постов и исключением из партии. Политотделы в короткое время сумели объединить вокруг себя колхозные массы, сумели организовать колхозников для удара классовому врагу. Политотделы завоевали авторитет, из писем с мест видно, что в политотделы идут за советом работники не только колхозов, но и сельсоветов, кооперации, отдельные колхозники-коммуны, беспартийные. Перестройка партработы поможет больше поднять авто-

ритет политотделом. Тов. Эйхе указал пути перестройки партработы: первое — меньше освобожденных коммунистов, попытке создать в бригаде освобожденного парторга дать отпор, парторг должен быть сам из производстве, вести за собой массы на ударную работу, в колхозе полагается не больше трех процентов административно управленческих расходов, а другие доводят процент до четырех надплати — ненормально, преступно, лишней освобожденный создает лишний процент управленческих расходов, отражается на доходности колхозника. Второе — политотделы должны развернуть широкую массовую партработу всех видов: беседы, чистки, собрания, работы многообразия и др. виды, окружить себя тысячами активистов колхозников. Третье — покончить с недооценкой работы с комсомолом, женщинами. Четвертое — необходимо неустанно работать над вовлечением в колхоз лучших трудящихся единоличников. Пятое — на летне-осенних работах еще более шире развернуть социалистический метод организации труда — социальное соревнование и ударничество на полях. Т. Эйхе говорит о необходимости премирования действительных ударников (были случаи искажения премирования, давали ударникам три рубля, пачку папирос). Надо устранять показательные выставки продуктов сельского хозяйства, выращенных колхозами, выставки в колхозном, районном и даже в краевом масштабе.

— Классовый враг перестроился, говорит т. Эйхе, — он присматривается где лучше уязвить. В прош-

(Окончание на 4 стр.)

Ем. Ярославский

Организационные принципы большевизма

II. Значение организации *

Партийная организация для рабочего класса — это все. Ленин в 1904 году писал в своей работе „Шаг вперед два шага назад“:

„У пролетариата нет иного оружия в борьбе за власть, кроме организации. Раздвигаемые господством анархической конкуренции в буржуазном мире, приведенный подневольной работой на капитал, отбрасываемый постоянно „на дно“ полной нищеты, одичавший и вырожденный, пролетариат может стать и неизбежно становится непобедимой силой лишь благодаря тому, что идейное объединение его принципами марксизма закрепляет материальным единством организации, сплачивающей миллионы трудящихся в армию рабочего класса. Перед этой армией не устоит ни сдрыхнувшая власть русского самодержавия, ни враждующая власть международного капитала“ (подчеркнуто мною. Е. Я.)

Когда Ленин писал эти слова, нас, большевиков, было всего несколько сот человек. Лишь в 1908 году образовалась наша партия. И вот это подчеркивание значения организации и есть одна из особенностей большевистской партии.

Когда мы спорили на втором съезде о том, кто должен быть членом партии, меньшевики, премьерно, так ставили вопрос, как ставили его другие социал-демократические партии. Программа партии несоблюдима, на основе программы надо объединяться. Но, говорили меньшевики — достаточно, если люди признают эту программу, и признают устав партии. Не basta ведь, чтобы каждый член такой организации подчинялся всем директивам своей организации, чтобы все решения он считал для себя безусловно обязательными, что бы он входил в какую угодно ячейку, чтобы он платил взносы

и членские взносы. Все это не обязательно, — говорили меньшевики и в дальнейшем они расшифровали свои взгляды.

В 1905—1906 гг. они стали проповедывать идею „широкой рабочей партии“, требовали съезда „рабочего съезда“. Рабочая партия, по проекту меньшевиков, должна была впитать в себя не только членов политической организации, но и всех членов профсоюзов, рабочих организаций, просветительских обществ, всякого рода культурных кружков и т. д.

Мы же сейчас хорошо знаем, что одно дело — сознание члена профсоюза, а другое дело — сознание члена политической партии. Каждый партиякер может сказать, что надо объединяться с другими партиякерами для защиты своих интересов, но не всегда он поднимается до уровня понимания того, что его интересы, интересы партиякера, одинаковы с интересами шахтера, металлиста, текстильщика, сапожника. Не всегда он возмущается до понимания общих интересов рабочего класса. Люди могут сознавать необходимость участия в кружках маюластов, во что-то еще верить, что они готовы вести политическую борьбу. Миншевики говорили, что членами партии должны считаться все стачечники. В 1905 г. были сотни тысяч стачечников, заводов, участников демонстраций. Но были ли они членами партийной организации? Нет, не были. Миншевики тогда, разоряясь авангард в классе в целом и в массе меньшебуржуазных попутчиков. Большевики же считали, что нам нет надобности гнаться за количеством за многочисленнейшей организацией — дело не в численности, а в сознательности и организованности передового слоя, авангарда. Рабочая партия должна быть меньше чем передовым слоем, авангардом, наиболее сознательным, наиболее революционным и само-

* Продолжение. Начало см. „Сталинский путь“ за 2 июля 1933 г.



В связи с чисткой партии на предприятиях организуются кружки по повышению политического знания. В них занимаются члены, кандидаты партии. На заводе „Красный Согапур“ (Москва) в цехах по кандидатским группам проведены разъяснительные беседы о значении чистки партии, выделено достаточное количество литературы по чистке партии. На снимке: лучшая кандидатская группа старых работников калашного цеха завода. Фото Матвеева.

отверженным. И Ленин подчеркивает громадное значение этого авангарда, указывает на то, что сила его никак нельзя измерять численностью. Он говорит:

„Партия — сознательный, передовой слой класса, его авангард. Сила этого авангарда раз в десять, в сто и более велика, чем его численность. Возможна ли это? может ли сила партии превзойти силу тысячи? Может, и превышает, когда партия организована. Организация удешевляет силу.“

Сознательность передового слоя да в этом между прочим и проявляется, что он умеет организовать себя. А, организуясь он получает единую волю, и эта единая воля передовой тысячи, сотни тысяч, миллиона становится волей класса.“

После раскола на втором съезде когда мы стали говорить о новом съезде партии, о съезде двух большевиков, в наших рядах нашлись примиренцы, которые этому противились: „как же, дескать, пойти на раскол: две партии в рабочем классе — это слабость нашей силы“ и т. д. Ленин тогда писал:

„Либо мы сплотим действительной железной организацией тех, кто хочет всевать, и этой маленькой, но крепкой партией, будем и омири результаты чудовищно воисверсовых равншерстных эле-

ментов, либо мы докажем своим поведением, что мы заслуживаем гвбели, как презренные формалисты.“

Ленин не случайно употребляет слово „всевать“, во случайно называет нашу партию всевающей партией.

„Если говорил Ленин, — мы не хотим жить миру откровеннейшей образцовых и анонимной девы, гордой своей бесплодной моральной чистотой, то мы должны бороться, что нам нужна вся и вся организация. Только после долгой войны и только при условии великопобедной всевой организации может наша моральная сила превратиться в материальную.“

„Либо новые, молодые, свежие, энергичные всевые организации повсюду для революционной социал-демократической работы всех сортов, всех видов и то всех слоев, либо бы погибнуть со слабой „смететсвух“ (формалисткой — людей с печатками)“ (подчеркнуто мною. Е. Я.)

Если проследить весь дальнейший ход борьбы то мы увидим, что Ленин был абсолютно прав. Организация у нас была маленькая, но мы этой маленькой организацией действительно громили рыхлые чудовищно воисверсовых равншерстных элементов.

(Продолжение следует)

Первое краевое совещание начполитотделов МТС и совхозов

(Обсуждение. Начало см. на 3 стр.)

В этом году он подбивал колхозника на выход на работу, сейчас же боролся — он сам вместе с лодером, рвачем идет в бригаду и работает, работает предательски, организует срыв планов соблюдения трудовой дисциплины, разрушая бригаду. Т. Эйхе приводит другие примеры вылазки классового врага, когда под влиянием кулака отсталые колхозники — 4 дня празднуют религиозные праздники Троицу и другие. Всем этим попыткам кулачества надо дать сокрушительный отпор.

В части непосредственно уборки урожая т. Эйхе останавливается на применении и освоении сложных машин — комбайнов, молотилок, тракторов. В Западной Сибири будет работать 2800 комбайнов. Надо эти машины подогреть, подготовить лучших руководителей, работают, краевые курсы комбайнеров, комплектованию их районы отнеслись несерьезно. Последний круг вопросов, на которых т. Эйхе подробно останавливается — охрана урожая, ор-

ганизация труда, хлебосдача. Масовую работу вокруг охраны хлебосдачи политотделом надо так организовать, чтобы враг не посмел ни одного зерна расхитить. Если в прошлом году некоторые МТС были сознниками в хлебосдаче, ныне они должны быть передовиками ударниками.

В августе, сентябре и октябре необходимо в основном закончить поставку зерна государству, в южных и югозападных районах, в эти месяцы закончить весь план обязательно. Нужно помнить, что выполнение плана хлебосдачи первоочередная обязанность. Политотделам должны быть непосредственным проводником лозунга партии сделать колхозы большевистскими, а колхозника превратить в ближайше два-три года в зажиточного. Начполитотделов неоднократно прергали аллодисментами яркую насыщенный примерами и фактами речь старшего руководителя Сибирской парторганизации т. Эйхе.

Постановление наркомзема Союза ССР

МОСКВА, 20 (ТАСС). — Даем постановление народного комиссара земледелия Союза ССР от 15 июня 1933 года, утвержденное Совнаркомом СССР 20 июня 1933 г., о праве членов сельхозкоммун иметь в своем индивидуальном хозяйстве корову, мелкий скот и птицу.

Ввиду требований с мест от членов сельскохозяйственных коммун обеспечения за ними права иметь в своем индивидуальном хозяйстве корову, мелкий скот и птицу, — народный комиссариат земледелия Союза ССР постановляет: установить, что

1) каждый член сельхозкоммун имеет право приобрести для своего индивидуального хозяйст-

ва корову, мелкий продуктивный скот и домашнюю птицу;

2) правления сельхозкоммун, сельсоветы и районные организации должны оказывать содействие членам сельхозкоммун в приобретении скота и его содержанию;

3) при распределении сельскохозяйственной продукции по трудодням необходимо обеспечить каждого коммунара имеющего в личном пользовании скот, кормами в соответствии с выработанными им трудоднями.

Народный комиссар земледелия Союза ССР Яковлев.

Ответств. редактор Л. СОСЕННОВ.

Объявление

Предлагается явиться на перерегистрацию всем имеющим нарезное оружие, независимо есть или нет разрешение на право ношения такового.

Срок перерегистрации 15-го июля с. г. Явка с имеющимся оружием. Тайгинское Райотделение ОГПУ

Продление